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Az élet meghosszabbítása.
Minden ember, vaíósz.’mü-leg Ön is, sokáig 

szeretne élni. Agjgkorát azonban nőm összetörve 
és tehetett énül, hanem frissen és egészségesen 
akarná végigülni. Az öreg, tehetetlen és össze
tört emberek mostoha sorsra jutnak, gyermekeik
nek terhére esnek és azok felnélegzenck azoknak 
Elhalálozásakor. No ilyen aggkort akarjon! Test
bon és lélekben egészségesen élvezze életének 
utolsó éveit. Hogy ezt a célját elérhesse, már jó 
dóré gon-daskoürti kell arról, hogy idegei egész
ségesek legyenek. .Beteg- idegzetű ember sohasem 
ér el öreg kort. Már ualiil korában fel morzsol ód
nak idegei és korán pusztai! el.

A természet azonban idejekorán figyelmezteti 
az embereket! Sokaknak ez nem -tűrtük fel! Fej

fá já s, 'hát-, arc-, torok-, kéz-. karfáidalmaSc, szív
dobogás, áüimaitliomság, nehéz állmok, nyugtalanság, 
görcsök, í iil zúgás, félelem stb., -mindezek az e:1ime- 
zava-rhoz, korai m1 o gör eged és he z és fájdalmas há
láihoz vezcinek. De ne legyem elkeserdve, még 
nem késett el! Ideg-erösbiitő kúrával megakadá- 
íyozihatja a kataszíródáit. Temiészetesen nem sza
bad akármilyen Ddteggyógy szerrel kísérleteznie, 
hanem kezdettől fogva csakis elsörend'ü gyárt
mányt használjon. Ilyet ajánl dr. Med. Róbert 
Hahn Sí  Co. G. ni. b. H. Magdeburg 587 az ő 
„Nervizán'Viávail. Rendeljen egy próbaiküldeményt 
s ha az első kísérlettel meg lesz elégedve, úgy 
rendelje meg az egész preparátumot. A próbaikül- 
deményt ingyen és bér mentve küldjük. írjon még 
ma, mielőtt a készletet szót nem küldtük!
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— (Újabb szenzációs arányú panama 

Németországban.) Sarbrückenből jelentik: 
Az utóbbi hónapok folyamán gyakran fel
merülő panamák között is a szenzáció ere
jével hat az a nagyarányú adócsalás, melyet 
Alíons Scliick elzászi spiriüiszkereskedő 
követeti el a hatóságok bizonyos együttmű
ködése segítségével, Scliick értette a módját 
annak, hogy megszerezze a birodalomból a 
saarvidékre exportált alkoholmennyiség 
kiviteli engedélyét. Így évi tizenkétezer liter 
tiszta alkoholt hozhatott be Saarbrüc-kenbe. 
Schick azonban tiszta alkohol helyett ala- 
csonyabbrendü szeszt állított elő és azt im
portálta. Mindenféle manipulációk révén a’zt 
is sikerült elérnie, hogy az itteni kereske
delmi kamarától adómentességét kapjon. Már 
ezzel is milliókat ártott az államnak. To
vábbá ázt is elérte, hogy a birtokában lévő 
nyolcszázezer liter tiszta alkoholt elvonja rtz 
utólagos megadóztatástól, amiáltal a saar- 
vidéknek körülbelül 5 és fél .millió kárt 
okozott. Manipulációi most kisültek és 
Schlcket, aki francia állampolgár, letartóz
tatták. Vele együtt megindították az eljárást 
a német kereskedelmi kamara számos tagja 
ellen is.

— (Igló város képviselőtestületének fel
o sz lá sa  eleit) Mint legutóbb jelentettük, a 
cseh agrár-, szociáldemokrata- és nemzeti 
szocialista pártok visszahívták a képviselő- 
testületi tagjaikat. Mint a Lid. Novimy jelen
ti, a cseh pártok -eme lépésükkel a képviselő
testület feloszlatását akarják elérni.

— (Brehhsrí öngyilkossági kísérlete.) 
Bréitbart a híres vas-király üo-dzi szárma
zású. A napokban félikereste édesanyja sír
ját, amely ugyancsak Lodzban van, ott édes
apjává!, aki iszákos természetű lodzi koldus, 
összeveszett és a veszekedés folyamán 
Bréitbartnaík, a vas-királynak idegei felmond
ták a szolgálatot. Bre-itbart revolvert rántott 
zsebéből és annak csövét halántékára illesz
tette. Csak a körülmállók nagy erőfeszítése 
akadályozta illeg, hogy Breltbart nem lett 
öngyilkos. A vaskirály ezután dúlt idegekkel 
azonnal visszautazott Varsóba.

— (A nyitna? városi tanácsülések nyilvá
nosságáért.) Nyitrai tudósítónk Írja: A nyitnál 
helyi sajtó már régebb idő óta támadja a vá
rost a városi tanácsülések zárt volta miatt 
és azt követeli, hogy a tanácsüléseket — más 
városok mintájára — tegyék nyilvánossá a 
sajtó részére, ho-gy ilyformán az ügyekben 
dönteni hivatottak kellőképpen informálódja
nak az ügyek állása felől, mielőtt még a kép
viselőtestület összeül. Mint értesülünk, az 
egyik képviselőtestületi tag a legközelebb! 
közgyűlésen ilyen irányit Indítványt fog be
terjeszteni.

— (Nemzetköz! haramrikoneresszus Hol
landiában.) Az Esperanfo Hírszolgálat jelenti, 
hogy s'Hertogettbosch holland városkában 
tartják augusztusban Európa legfurcsább 
kongresszusát. A harangok kongresszusát. 
Ez alkalomból a hircs szent János katedrális 
gyönyörű hangú harangjain híres művészek 
fognak hangversenyezni nemzetközi közön
ség előtt.

— (Női bajoknál) az orvosok előszere
tettel rendelik otthoni kezelésre a radioaktív 
pöstyéni iszappal töltött Gamma kompresszt. 
Kényelmesen használható. Forró vizbe márt
va kész a borogatás. Minden testrészre egy
aránt alkalmas. Kaphatók eredeti Fi-Qa- 
iszapkockák is pakkolás céljaira. Rösíyén 
fürdő télen át is nyitva van, a kúra bármikor 
használható egyformán kitűnő eredménnyel. 
Tavasszal kedvezményes árak.

— (Mécs László sikere Hubay Jenő zene- 
cstéiyén.) Budapesti szerkesztőségünk je
lenti: Mécs László vasárnap délután megje
lent Hubay Jenő házi hangversenyén, ame
lyen igen előkelő vendégek előtt több költe
ményét szavalta el a műsor keretében, nagy 
Íratást keltve. A meghívottak lelkesen meg
tapsolták a költő meleghangú előadását, 
amelyről külön is beszámolunk még.

— (Harmadosztályú hálókocsik a Frága 
—Pozsony és a Prága—Kassa vonalakon.) A
nemzetközi liálóikocsi társaság most tette 
közzé a Csehszlovákia területén átfutó háló
kocsik használati dijait. A Prága—Pozsony 
és a Prága—Kassa vonalakon a III. osztályú 
utasok is használhatják a-hálókocsit, amely 
újítás élénk örömet vált ki az utazó közönség 
körében. Az uj hálókocsi-használati dijak a 
következők:

í. o- II. o. III. o.
k o r o n a

Prága—Pozsony 73 58 42
Prága—Lundenburg 61 49 —
Prága—Horni Dvoristye 46 36 —
Karlsbad—Prága 36 29 —
Prága—Uikonná rom 94 73 —
Karlsbad—Petrovice 101 78 —
Prága—Oderberg 69 54 —
Prága—Kassa 125 96 67
Prága—Föketeordó 158 121
Oderberg—Kassa 66 52 —
Kassa—Fekeíeordó 42 34 —
Petrovice—Lundenburg 43 35 —
Eger—Prága 44 36 —

Ezeik az árak azonnal életbelépőik.
_ (Halálozások.) Munkácsi Süteő István

rimaszombati földbirtokos, ügyvéd, a rima
szombati református egyház főgondnoka- m 
dunáninneni református egyházkerület, a gö- 
rriöri református egyházmegye volt tanácsbi- 
rája, városi képviselőtestületi tag. a Mező
gazdasági Gépgyár, Gazdiák ésl párosok Hitel- 
szövetkezete, a Csizi Jód és 13rómiüidő r.-í. 
igazgatósági elnöke, a Rimaszombati Közbir
tokosság elnöke és a rimaszombati Tátra- 
Bank igazgatósági tagja stb. stb. jótékony
ságban eltöltött élete 74-i)k évében, rövid 
szenvedés után március 3-án Budapesten a 
Batizfalvy-szanatóriumban elhunyt. A meg
boldogult hült tetemeit március 8-án- délután 
3 órakor helyezték e-1 a református egyház 
szertartása szerint a rimaszombati csalátoi 
sírboltban önök nyugalomra. Az elhunyt a 
göffiöri magyarságnak lelkes és áldozatkész 
vezető egyénisége volt. A haláleset kiterjedt 
é-s előkelő családot borított gyászba. — 
Szécsy Istvánná, Szécsy István volt lőcsei 
pénzügyigazgatósági főtanácsos felesége oo 
éves korában Lőcsén meghalt. — Budapest
ről jelentik: Buday László műegyetemi ta
nár, kiváló tudós, ma éjjel gégegörcsben hir
telen meghalt.

— (Csehellenes tüntetések Grácban.) 
Gráci jelentés szerint az ottani két cseh egye
sület Masaryk születése napján a város egyik 
nagyszállójában ünnepséget akart rendezni. 
A német diákság nemzeti egyesülete azonban 
felszólította a városkapitányt- hogy az ün
nepséget nemzetiségi tendenciája miatt ne 
engedélyezze. A városkapitány kijelentette, 
hogy az ünnepélyt mindamellett engedélyezi 
és annak nyugodt lefolyására ügyelni fog. 
Ugyanily értelemben nyilatkozott a kerületi 
főn-Ök is. A cseh egyesületek azonban elha
lasztották' a,z ünnepséget. Közel 150 főből álló 
diáikcsoport pxte tüntetést rendezett a szál
loda előtt, ahol a c-seh ünnepséget kellett vol
na megtartani, majd a csehszlovák konzulá
tus elé vonultak. A rendőrség szétoszlatta 
őket. Erre a diákság a műegyetemen gyüle
kezett. ahol néhányan beszédet tartottak, 
amelyekben hangsúlyozták, hogy a német 
diákság még mindig a négy év előtt Cseh- és 
Morvaországban lelőtt német testvérek 
minapi emlékünnepének hatássá alatt áll.

— (Rendbehozzák az aggteleki cseppkő- 
barlangot.) Budapesti szerkesztőségünk je
lenti telefonon: Az aggteleki cseppkőbarlang 
ügyében szombaton ankét volt a parlament
ben Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter
nél, amelyen a megjelentek azt a kérelmet 
terjesztették a kultuszminiszter elé, hogy a 
testnevelési alapból 100 millió koronát utal
ványozzon ki a barlang és az utak javítására, 
a jósvafői uj kijárat- valamint a menhely 
rendbehozatalára. A kultuszminiszter hajlan
dónak mutatkozott a kérés teljesítésére és In
tézkedett. hogy az összeget kiutalják, úgy 
hogy a tervbevett munkálatok azonnal meg
kezdhetők és a tavasz beálltával a barlang 
hozzáférhető lesz.

— (Gyomor-bélzavaroknál, felfúvódásnál, 
fölböfögésnél, étvágytalanságnál) 1—2 pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz ala
posan kitisztítja az emésztés útjait. Közkór
házi jelentésekebn olvastak, hogy a betegek 
a Ferenc József vizet nagyon szivesen isz- 
szálv és általánosan dicsérik. Kapható gyógy
szertárakban és füszerüzletekben.

— (Abnormis időjárás Ruszínszkóban.) Ru-
szinszkó-i szerkesztőségünk jelenti: Március 
elseje óta Ruszinszkó területén soha nem ta
pasztalt abnormis időjárás uralkodik. Március 
elsején nyári meleg keletkezett dörgéssel és 
villámlással, valamint felhőszakadással kap
csolatban- amely a telefonösszeköttetést 
tönkretette.1 Másnap tavaszi meleg, harmad 
nap ped'g északi széllel h:deg téliidő követ
kezett. Csap tájékán csütörtökön óriási ha
vazás volt. mely pénteken reggel Ungváron 
is folytatódott. A Verchovina hó alatt van. A 
tavaszi munkáik szünetelnek. Az" Ung folyton 
árad és kiöntéssel fenyegeti az alvadókét.

— (Exhumálták és újra temették Arany 
János egyetlen leányának holttestét.) Nagy
váradról jelentik: Arany János egyetlen le
ányának, Arany Juliskának földi maradvá
nyai a nagyszalontai Rákóczi-uti temetőben 
feküdtek, amelyet évekkel eze’őtt lezártak, 
mert teljesen megtelt sírokkal. A temetőből 
nemsokára szántóföld lesz és ezért a temető
ben nyugvó hatottak hozzátartozóit felszólí
tották, hogy halottaikat vitessék át az uj te
metőbe. Arany János özvegye Ertsey Róza 
kívánságára elhatározták, hogy Arany Ju
liska etemét kiviszik az uj temetőbe. Nagy
szalonta díszsírhelyet adományozott a költő
király leányának. Uj koporsóba tétette az 
exhumált holttestet és nagy közönség jelen
létében kegyeletes szertartás kíséretében he
lyezték el az uj temetőben, ahol csakhamar 
ibolyák borították a frissen hántolt sirt.

— (Ki lesz az aradi román püspök?) Az aradi 
görögkeleti román püspökségre, amely halá
lozás miatt üresedett meg, két komoly je
lölt van. Az egyik Stroi-e kolozsvári volt 
szentszéki ülnök, akinek megválasztását 
Iván Miklós kolozsvári püspök támogatja, 
aki neki különben rokona is. Az ő érdekében 
fáradozik Go-ldis is. A másik jelölt Mager 
nagyváradi főpap, akit viszont Ciorogaru 
nagyváradi püspök támogat.

— (Hadisirok Csehszlovákiában.) A 
csehszlovák köztársaság területén összecen 
139.537 katonai sir van nyüvántartva. Érne 
sírokban 60.709 csehszlovák, 19.473 orosz, 
15.176 jugoszláv, 14.176 olasz, 9522 magyar, 
8453 lengyel, 6851 osztrák, 495 ukrán, 534 
török, 257 nagynémet, 15 bulgár, 9 francia és 
2 angol állampolgár aussza örök ámáf. Ezer- 
kétszázöívenhárom sírban ismeretlen katona 
nyugszik.

— (Becsületsértés! pör Pohcaré ellen.) Pá
rosból Jelen1 tik: Charles H-umbért volt szenátor és 
a Journal főszerkesztője nemrég egy könyvet 
adott ki, melyben azzal vádolja Poincirét, hogy
-kormányzása alatt nem készületté elő kellőkép
pen .a francia hadsereget egy esetleges háborúra. 
Állítólag Hu-mbe-rt élete ellen is tört, mivel ez 
szemére hányta annak idején behrieton eljárását. 
Poinoaré néhány vidéki lapban igen durva han
gon vMiaszólt Hutmbert könyvére, amiért is ez 
fcecsüiletsértési port indított a volt elnök és az 
illető vidéki lapok foszerkesztőil ellen. Ettől a 
becsiü&íséirtéoi pórtól érdekes lep lezések et vár
nak -a háború francia előkészítésére vonatkozóan.

xx Kor esszlómentes rúriaóanyag kapha
tó Isola R. Kettner, Prága, Havelská 19.

xx Fővárosi nívójú uriszabóság MAR- 
KOVÍCS és SAKULIN Kosice, Fő-utca 48. 
Telefon 697. sz.

xx Angol import férfiszövetek ENGLÁN- 
DER és MARKOV5CS cégnél, Kosice, Fő
utca 48 Telefon 697. sz

xx Ha nem akar szeplős lenni stb., ol
vassa el a hirdetésemet (csütörtök, vasár
nap), ahol kioktatásban részesülhet. Megsza
badul minden archibától a legrövidebb időn 
belül. Postai szétküldés naponta. Levélre 
azonnal válaszolok! „lza“, Bratislava, Stefa- 
nik-u. 19. II.

xx Ciklámenllla a tavaszi divat. A párisi 
újságok, napilapok és képes folyóiratok egy
aránt, hasábokat írnak az idei tavaszi divat- 
kiállftásról. A háború kitörése, tehát tiz év 
óta a francia fővárosnak nem volt egyszerre 
ennyi Illusztris vendége. A világ legelőkelőbb 
divatszalonjainak képviselői sereg1 ettek feb
ruár végén Parisba, hogy ott szemtől-szembe 
láthassák a divatpápának, Poriéinak és a 
többi francia dlantművésznek kreációit. A 
festői szép és kecses mennequinek egész ez- 
rede vonult el a divatvilág képviselői és irányí
tói előtt. Csodás és felejthetetlen látvány volt 
egy ezred, melynek katonái nem viselnek 
uniformist. Sőt éppen minden egyes fölvonu
lónak más és más ruhába van. Minden egyes 
ruha egy-egy uj modell. Minden egyes mo
dell egy-egv kis vagyont képvisel: 2—8000 
frank az áruk. A színek közül a rozsdavörös, 
csokoládébarna- szürke a leggyakoribb, de 
győztesként a divatkiállítás eredménye alap
ján mégis a ciklámenlilát tekinthetjük. Azok 
a szegény halandók, akik nem tehették meg. 
hogy Parisba utazzanak a szép mannequinek 
felvonulására, vigasztalhatják magukat a Ké
peslap olvasása közben, amelynek e héton 
megjelenő első szórna megkezdi sorozatos 
közlését a párisi divat-kiállítás erdeti mcdell- 
rajzainak.

Változékony, hidegebb, északnyugati 
szól.

— (Hogyan fest a földreform a valóság
ban.) Ungvárról jelentik: A liptómegyei Ma- 
docsán mintegy 75 hold kiterjedésű birtoka 
volt Prónay Dezsőnek, amelyre nemrég az 
állam rá tette a kezét. Prónay a madocsai 
birtok helyett egy másik nagyobb birtokát 
ajánlotta fel a kisajátítás céljaira és szerette 
volna a madocsai birtokot megtartani, miután 
ahhoz kegyeletes emlékek fűzték. Jókai egyik 
regénye e birtokon levő romokról szól és 
ezért Prónay nehéz szívvel vált volna meg 
ennek a birtoknak tulajdonától. Másik birto
kát ajánlotta fel tehát- amelyen már évek óta 
madocsai földmélküliek gazdálkodtak. A rrtá- 
doceai föl-dmivesek, mikor értesültek arról, 
hogy a földhivatal Moys Vaszill volt ungvári 
zsupánnak akarja adni a birtokot, szintén 
igényt jelentettek be arra. sőt hajlandók vol
tak minden feléjük licitáló ajánlatánál loon 
koronával többet adni, hangsúlyozva, hogy 
a föld megtartása létérdekük. A földhivatal 
nem vette figyelembe ajánlatukat, hanem, a 
felosztás céljából elvett birtokot, amelynek 
csupán kitermelhető fá’a 70—75 ezer koronát 
ér- 62^lzer koronáért Moys volt zsupánnak 
adta oda. állítólag a köztársaság létesítése 
körül szerzett érdemei jutalmazásául. Moys 
kénesét az összes agrárpárti képviselőkön kí
vül Ho-dzsa miniszter is támogatta.

— (Hogyan akarták tönkretenni egy ke
reskedő üzleti hitelét.) Kassal tudósítónk je« 
lenti: Róth Lipót Fő-utcai cipőkereskedő fel* 
jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tette* 
ellen, aki Írógépeit levelezőlapokat küldött 
Rótíh üzletfeleihez, melyekben mint a címzett 
jóakarója közölte, hogy a cég fizetési nehéz
ségekkel küzd. Az értesítés teljesen valótlan 
adatokat tartalmazott s csak azt a célt szol
gálta. hogy a közismerten rendezett pénzügyi 
viszonyokkal rendelkező cég hirét aláássa. A 
nyomozás megállapította hogy a levelezőla
pok egy konkurrens cég írógép;én készültek, 
azt azonban még nem lehetett kideríteni- hogy 
ki gépelte a levelezőlapokat,

— (Dagad a kassai útlevélcsal ások íigve.) 
Kassa-i tudósitönk jelenti: Megrituk. hogy a 
kassai rendőrség utlevélcsalások miatt letar
tóztatta Bu.nzel Rudolf fákereskédőt és Lipták 
János útlevél-ügynököt. A rendőrség a nyo
mozás során jött rá, hogy még több esetben 
történtek a -kincstárt megkárosrió hasonló ma
nipulációk. Széleskörű nyomozást indítottak, 
melynek Során tegnap este még négy letar
tóztatás történt. A letartóztatottak vala
mennyien tekintélyes és jómódú ka-ssai keres
kedők és iparosok, akik a Bűne öli és Liotóik- 
féle uilevélszierzés miatt kerültek a rendőrség 
kezére. Holnapra újabb letartóztatásokat 
várnak.

— (Flzeíésjavltás sorsjegyekkel.) Az ál
lami tisztviselők fizetésemelése egyre késik. 
Ez az indokolatlan késedelem alkalmat adott 
olyan hírekre, hogy az állam a felemet fize
téseket nem készpénzben, hanem állami épít
kezési sorsjegyekben fogja teljesíteni,

— (A szarajevói állami hóhér becsület
sértés! pőre.) Eszékről jelenti tudósítónk: 
Mauser Flórián szarajevói állami hóhér be
csületsértési pert indított Eszék város tiszti 
főorvosa ellen- mert a főorvos őt a legutóbbi 
kivégzésnél sínt érnek nevezte. Mauser rövid 
időn belül négy bűnöst végzett ki olyan fel
háborító ügyetlenséggel és fojtogató hozzá 
nem értéssel, hog3/ nemcsak a közönség, ha
nem a hivatalos közegek is fel voltak hábo
rodva. A csigolyatörésről fogalma sincs és 
igy Szabadkán 11, Becskereken 14 percig 
szenvedett a delikvens, Eszéken pedig a hír
hedt Csaruga rablóvezér 13, társa pedig 17 
perc múlva halt meg.

— (Uj postatarifa Olaszországban.) Már
cius 16.-ával Olaszországban uj postatarifa 
lép életbe, mely fölemeli az eddigi tarifát. A 
levél portója ezentúl nem ötven,' de hatvan 
centisimo le.
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